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V ojačilnih stikalih z enim ali več oja
čili nastopa lahko zlasti pri visokih ojač- 
benih številkah samovzbujanje stikala, 
katero se izraža v raz'rganem govoru ali 
vsamozvenku uredbe. Taka motenja lahko 
onemogočijo uporabo ojačbene spreme. 
Samovzbujanje izvira iz tega, da se oja 
čena izmenična struja povrača na kateri
koli način na prejemno mesto ojačila, ozi
roma enega ali več ojačil, tako da se del 
ojačene struje ponovno ojačuje.

Omenjenim nezgodam se je že skušalo, 
v kolikor slone na medsebojnem elektro- 
magnetičnem vplivanju poedinih v enem 
ojačilnem stikalu nahajajočih se prenosni
kov, s tem odpomoči, da se je obdalo 
prenosnike s kovinskimi čepicami, zlasti z 
železnimi ^čepicami. Nadaljni vzrok za po
vraćanje enega dela ojačene struje na 
sprejemno mesto ojačila je kapaciteta ovoj
nih koncev poedinih prenosnikov med 
seboj in proti zemlji. Z ozirom na ta izvor 
motenja so bile predlagane neke pomožne 
zveze v dosego neoporekljivega obrata 
ojačil.

Ta znana sredstva pa v mnogih slu
čajih ne zadoščajo, zlasti ne pri visokih 
ojačbenih .številkah. Pokazalo se je nam
reč, da more biti vzrok samovzbujenja 
stikala tudi elektrostatično izmenično učin
kovanje med gotovimi deli ojačilnega sti
kala. Da se tedaj odstrani samovzbujenje

v kolikor se isto dnaša na te vzroke, da 
se obda shodno izumu prenosnike, dalje 
vse provodnike, kateri pokazujejo eden 
proti drugemu, potencijalne razlike izme
nične struje, in v slučaju potrebe tudi še 
ojačila sama, s kovinskimi ogrinjali kate
rekoli vrste, in se ta ogrinjala medseboj 
električno vodljivo zveže. V dosego na
menjenega včinka more po odnošajih za
dostovati, da se ogrne le prenosnike. Pri 
viših ojačbenih stopnjah se bo moralo pa 
sozavarovati tudi omenjene provodnike. 
Taki prevodniki so na pr. pri uporabi cevi 
za razeleklrenje kot ojačila, v prvi vrsti 
dovodi k pomožnim elektrodam cevij in 
dovodi k njihovim anodam. V gotovih slu
čajih utegne biti celo potrebno, da se 
raztegne novi varnostni ukrep tudi še na 
ojačila sama.

Koristno je, da se kovinska ogrinjala 
zveže ne le med seboj, temveč tudi s 
provodi uredbe, ki ne posedujejo eden 
proti drugemu potencijalnih razlik. Sistem 
takih prevodov se more na pr. ustvariti 
potom pomožnih zvez take vrste, da so 
ločeni krogi stikala zvezani medseboj in 
z enim baterijskim polom, pri čemur je 
svrhishodno pomožna zveza odnosno ba
terija vzemljena. Takemu sistemu pripa
dajoči provodi ne potrebujejo naravno var
stva potom kovinskih ogrinjal.

Kakor varuje uredba shodno izumu ele-
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mente stikala drugega proti drugemu, tako 
zadržuje v daljavi tudi morebitna od zunaj 
izvirajoča električna motenja.

V risbi je predstavljena kot uporabni 
primer izuma oprema za glasovno ojačbo 
z dvema v stopnjah staknjenima cevima 
za katodne žarke (Vi, Vs)-

Prihajajoča izmenična struja dospe preko 
mimonosnika (Pi, SO v prvo ojačilo (VO, 
čigar ojačena struja se dovaja preko na 
daljnjega prenosnika (Ps. SO drugemu oja- 
čilu (VO- Slednji prenosnik (P3, Ss) zveže 
končno oddajno mesto pjapOa (Vj) s po- 
rabnim mestom, na pr. s telefonom (T). 
Ogrevalna baterija (BO je preko predsti- 
kalnega upora (w0 odnosno (w0 priklju
čena na žaj-pe katodp cevi ?a ra?pleji- 
trenje (VO in (VO, in baterija (BO dobavlja 
anodno strujo za odpošiljanp strpn ojpčila.

Prenosnikove tuljave (Si. P», Ss, PO so 
na enem svojih ovojnih koncev po kratko- 
stičpih zvezah med^etjpj vezane, dočim 
so njihovi drugi ovojni konci in provodi 
(k, 1», h, 10 med dotičnimi prenosnikovimi 
tuljavami in pomožnimi elektrodami ozi
roma anodami cevi (Bi. VO zvezani oboje
stransko potom medsebojnih kapacitet, od 
keteril} sp najškodljivejše vpodobljene v 
s|ikj 1 po kppdepžatorjih (C,, C., Ca) in 
(Cii Te kapacitete se iporejo naravno se- 
stpvi|i t^i iz delpih kapacitet poedjmh ele- 
mep(9v proti zemlji odnosno proti okrilju. 
Na ta način obstoji veza med poedinimi 
pvpji prenosnikov (Sp P,, S2. Pa), vsled ka
terih rppce oječepa strma prispeti nazaj k 
sprejemnem^ ^s\u pjapjl-

V sliki 2 je predočeno, kako se shodno 
jzumu odstrani ta škodljiv učinek. Z moč
nimi črtami narisana zaokvirenja predsta
vljajo kovinska ogrinjala, v katera so za
prti prenosniki (Pi Si, P» Ss, Pa Sa) in pro
vodi (h, 1», h, h). Ta ogdnjala stoje po 
provodih (Si do Se) med seboj v električni 
zvezi in so po skupnem provodu (S?) 
preko točke (R) priključeni na negativen 
pol ogrevalne baterije (Bi). Razventega sta 
točki (Od in (Oa) prenosnikovih tuljav (Pi) 
in (Sa) po provodih (ad in (a») preko točke 
(R) zvezani z baterijo (Bij, pri čemur je 
točka (R) vzemijena po provodu (a,)-

Pri drugih vrstah ojačil, na pr. mikro
fonskih ojačilih, dobe opisani varnostni 
ukfepi smislu shodno ijporabo.

Patentni zahtevi:
1. Uredba za preprečenje molenj (samo- 

vzbujenje, električno vplivanje od zunaj) 
v ojačilnih stikalih z enim ali več ojačili, 
naznačen s tem, da so prenosniki, oni 
prevodniki, kateri pokazujejo eden proti 
drugemu potencijalne razlike v izmenični 
struji in ojačila sama, in sicer kakor na
nese potreba, le določeni alj vsi teh šti- 
Jtajnih elementov, obdanj s kovinskimi 
ogrinjali katerekoli vrste, kateri so med- 
seboj električno vodeče zvezani.

2. Uredba po zahtevu 1., naznačena s 
tem, da so ogrinjala ne le medseboj, tem
več tudi $ takimi prevodniki zvezana, ka
teri ne posedujejo eden proti drugemu 
nobenih potencijalnih razlik.
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